



國會新聞

[行政部門踢皮球 國民黨立委不滿](#)

[《「關鍵小黨」未來走向》台聯黨團：民生議題 合作機會很多](#)

[馬硬要美牛修法 蔡正元：迴避責任](#)

[在野杯葛 公督盟：問題始於馬](#)

幸福報報- 公民看國會



第125集

[立院陷僵局 運作塞車 該怎辦？](#)

來賓：

施信民（公民監督國會聯盟理事長）

呂美鸞（主婦聯盟

議題專文

立院僵局難解，公督盟呼籲各黨釋出善意



公督盟理事長施信民表示：「本會期因為朝野的不信任，導致許多法案都無法通過，而造成立院的僵局。此次應該是立法院有史以來，

第一次有在野黨的委員以長期霸佔主席台的方式，表達他們的立場。」

雖然有人認為立院的空轉是一種無謂的浪費，但是美牛攻防有其晚因。打從一開始，行政政府一直無法說清楚進口美牛的影響，並且試圖以黑箱作業的方式，找所謂的專家來為政府背書。只是到目前為止，政府遲遲無法提出美牛進口與否的整體報告，就要強行在本會期通過食管法的修法，造成民眾的恐慌，朝野立委也顯得左右為難，甚至有執政黨立委表達不知為何而戰。公督盟認為即使是在其他的民主國家，在面對重大社會爭議時，也會有不同程度的議事攻防，例如美國參議院議員經常以冗長發言的方式，干擾法案的審議，更有參議員足足講滿24小時，拖延議事進行。日本的國會議員也會以慢步走向議事台的方式，干擾議事的進行。

施信民理事長說：「只要是以符合文明且非暴力的議事抗爭方式，公督盟就不會譴責。」[（閱讀更多）](#)

環境保護基金會秘書長)

6月22日節目預告：

忽略安全問題 無視立院決議 原能會執意重啓核二
受訪來賓：

洪申翰（綠色公民行動聯盟副秘書長）

林淑芬（立法委員，立法院教育及文化委員會委員）

開放國會

貓狗人共和國黃泰山先生：資本主義社會容不下除了有錢人以外的生物

台灣流浪狗問題這麼多和台灣飼主觀念有關。台灣飼主並不認為丟狗是一種不道德的行為。雖然台灣的愛心爸爸、愛心媽媽很多，他們也事實上解決了一部分的問題，但流浪狗的源頭，也就是飼主，沒有解決的話，並不能有多大的改善。實行TNR也是一個控管源頭很好的辦法。

更重要的是，台灣在生命教育上出現很大的問題。

立院會期成績不理想 行政立法兩院皆有責

在會期結束以後，我們要回頭看看立法院這個會期的成果。這一會期只通過11個法案，2個決算案，1個立法院內規，和1項人事同意案，創下十七年來的最差紀錄。不過，當我們把矛頭指向立法院的同時，卻不能忽略行政與立法部門關係的快速惡化，也是造成僵局的原因之一。立法院對於行政部門所提出的美牛案、證所稅案與油電漲價案都有諸多疑慮，甚至連執政黨立委也把砲口對內。執政黨的黨鞭更直接在程序委員會把行政院對證所稅的提案「卡」掉，形同倒閣，也創下我國國會史上的新紀錄。[（閱讀更多）](#)

精選文章

空轉？轉向民主！

◎ 陳建甫

小時候常聽過黑羊與白羊同時要過橋、卻各不相讓的故事！黑羊與白羊都宣稱是爲了維護理念，放話要不惜一戰，面對黑羊與白羊都不願意退讓下，也無法退讓下，你究竟要怎麼辦？[（閱讀更多）](#)

民間團體推修法 政黨協商黑箱成問題

張文齡（公督盟企劃部志工）

地球公民基金會北部辦公室主任李怡蓓表示，組織從去年開始關注國會修法工作，主要有感法案爲議題的源頭，只有實質進入法條刪修，才能全面解決環境議題。李怡蓓認爲，透過國會週報追蹤立法審議的過程，可以掌握採取行動的時機點，例如發放說帖、委員連署，都能有效增加議題的能見度；而開記者會時藉由立委來陳述民間團體的訴求，也較能吸引媒體媒體的關注達到輿論效果。以上這些都是民間團體常用的方式。[（閱讀更多）](#)

我們的生命教育僅僅在於動物園，卻沒有從小教導小朋友該怎樣認識生命、尊重生命。這個問題也會在每次的動物明星熱潮出現之後更加突顯，例如許多名貴的犬隻就會因為主人厭煩了，或者跟電影、電視中的樣子不一樣，就被棄養。例如拉不拉多、黃金獵犬，和哈士奇。[\(閱讀更多\)](#)

「立法院網站總體檢」活動

立法院網站的便利性、網站設計、以及資訊公開的程度，都與政府資訊的透明息息相關。

我們邀請您，使用您手邊的電腦，前往立法院網站
(<http://www.ly.gov.tw/>) 稍做瀏覽與查詢資料，並花5~10分鐘的時間填寫以下的問卷。

<http://0rz.tw/a1DEM>

出版資訊



[監督國會季刊第138期](#)



[國會防腐計](#)



[監督國會實錄](#)

聯盟近期活動

- 6/15 舉辦「呼籲各黨解決僵局」記者會
- 6/16 至群策會演講「台灣非營利組織現況與公督盟介紹」
- 6/18 接受自由時報訪問美牛瘦肉精案後續問題
- 6/20 理監事會議
- 6/20 至東吳大學政治學系與實習生座談
- 6/22 舉辦「認識立法院」志工培訓
- 7/2 舉辦「國會電子化」座談會

Copyright 2010 公民監督國會聯盟 (Citizen Congress Watch)

地址：106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓
電話：02-2367-1571 傳真：02-2364-1694 [聯絡我們](#) [取消訂閱](#)

公民監督國會聯盟
106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

[取消訂閱本訊息](#)
[不要再收到任何訊息](#)